

考季冲刺



新闻链接

真情巴士
设立高考驿站

“祝我们的孩子高考旗开得胜！”6月7日高考正式开始，西海岸新区致远中学考点外，真情巴士“吾爱感恩”志愿服务团队志愿者为陪考家长送上精美的“旗袍”剪纸。据了解，真情巴士志愿者“兵分多路”，在西海岸新区4处考点外搭建起高考爱心驿站，为高考学子和陪考家长送上贴心服务。

7日7点，真情巴士东9路驾驶员邢彩丽早早来到致远中学考点外，和同事忙着布置高考爱心驿站，为有需求的考生、家长免费提供绿豆汤、白开水、学习用品等。据了解，这已经是他们所在的“吾爱感恩”志愿服务团队连续第八年提供高考爱心驿站服务，确保广大考生顺利参加高考。“我们把公交车装扮成高考助考车辆，为家长提供休息场所。此外，在往年的基础上，我们的同事刘超发挥自己烘焙技能，一早起床亲手做了蛋糕，于珊用一双巧手剪制出‘旗袍’样式的剪纸，送上‘旗开得胜’的美好祝福。”邢彩丽向记者介绍。这份用心也赢得了陪考家长的称赞。“他们真细心，不光准备了签字笔、2B铅笔等考试用品，还考虑到我们家长的休息问题。”陪考家长王女士表示。

公交司机
暖心安慰考生

8日上午，在一辆真情巴士6路公交车上，一名高考生因感觉前一天考试发挥失常，情绪非常低落，偷偷离家并乘坐6路公交车到海边散心。当班驾驶员侯金敏发现后与孩子交流谈心半个小时，鼓励孩子重新燃起信心，以饱满的精神投入下午的考试中。

当天上午9点30分左右，侯金敏驾驶公交车执行发往海上嘉年华华东站的运营任务。快行驶至终点站时，侯金敏注意到车厢内有名穿着校服的学生一直趴在栏杆上，情绪非常低落。到达终点站后，侯金敏见这名学生没有起身下车，便到他身边了解情况。原来，这名学生是今年参加高考的考生，感觉自己前一天的考试发挥失常，心理压力很大，便独自离开家打算去海边溜达溜达。侯金敏了解后，不放心让他独自离去，便将孩子带到了场站。“考过去了就不要再想了，要向前看。”侯金敏坐到了这名学生的身边，将一瓶水递到他手中，与他唠家常、聊生活、谈未来，半个小时后，这名学生的情绪恢复正常。

“回家好好休息，好好吃饭，下午迎接考试，祝你马到成功，加油！”侯金敏给这名学生送上了诚挚的祝福。

陪考有心意

“陪考假”、调班、调休……岛城许多单位让职工安心陪考

“这种比较紧张的时刻，一些孩子还是挺希望自己家长来陪考的，希望可以普及。”“这样的工厂很人性化。”6月7日，2023年高考正式拉开帷幕，而“青岛一工厂放4天高考带薪陪考假”的话题，冲上了热搜。记者昨天了解到，做出该决定的企业为赛轮集团青岛工厂，他们所放的“陪考假”，以不影响业务开展为原则。

采访过程中记者还了解到，赛轮集团青岛工厂其实每年都有“陪考假”。此外，青岛多家企业也有类似做法。今年，西海岸新区总工会发出倡议，希望有条件的单位为家有高考生的职工提供高考“陪考假”或合理安排带薪年休假。粗略统计，最终得到1000余家企业事业单位的响应。

“陪考假”圆了家长心愿

“陪考假”圆了家长的陪伴心愿。记者在“青岛一工厂放4天高考带薪陪考假”的热搜中看到，网友纷纷评论称，“‘陪考假’很有必要。”

记者采访获悉，做出该决定的赛轮集团青岛工厂对于放假做了细致安排，放假范围包括家中有参加中考、高考子女的员工，符合条件的员工需提前做好工作安排，与直属领导充分沟通，以不影响业务开展为原则，可以享受4天带薪陪考假期。

记者了解到，并非只是赛轮集团青岛工厂，青岛许多企业也利用各种形式，对家有考生的职工“陪考假”做出了细致安排。

6月7日高考第一天，青岛西海岸公用事业集团水务有限公司职工段清新起了个大早，经过一小时的忙碌，虾仁滑蛋、白灼虾、蒸豆腐……一桌营养均衡、色香味俱全的早餐准备妥当。等准备参加高考的女儿吃过早餐，段清新又把女儿安全送达考场。接着，段清新又马不停蹄来到菜市场，为午饭、晚饭购买最新鲜的食材。高考期间，段清新全力做好后勤保障工作，助力女儿顺利高考。

“得亏公司给的‘陪考假’，孩子寒窗苦读12年，参加高考时，我们

做父母的全程陪伴，不留遗憾。”段清新说。其实，还有30余名同事和段清新一样享受“陪考假”。

陪考的方案还有很多

西海岸新区真情巴士集团有限公司是西海岸新区直属国有企业，目前有营运公交车1446辆，职工2800余人。“以前没有政策依据，职工们不好意思因为陪考请假。孩子参加高考是大事，职工陪考也在情理之中，我们应该给予支持。”真情巴士集团工会主席刘志强介绍，今年集团家有考生的家庭达百余户，5月下旬，集团工会开始统计有陪考需求的家庭。刘志强告诉记者，集团提前规划、调度排班，让有陪考需求的职工得偿所愿。“我们采取的不是‘陪考假’模式，但是最终的目的也是让职工能够完成陪考，这其实是公司一直以来的惯例。当然，这个过程中是以不影响正常业务的开展为前提的。”刘志强说。

除了真情巴士集团，位于西海岸新区的国网山东省电力公司青岛市黄岛区供电公司，也推出了人性化的调休方案。黄岛区供电公司工会主席林文辉受访时说，他们公司共有中、高考学生家长48名，针对这部分职工，他们提前摸排，根据实际情况，在不影响业务的情况下为他们制订了“陪考”方案。

西海岸千家企业“帮”陪考

记者了解到，其实在5月8日，西海岸新区总工会就已经发出了《关于“情暖职工 护航高考”的倡议》，倡导西海岸新区全区机关工会和企事业单位工会，在有条件的情况下，为家有考生的职工提供陪考假期或合理安排带薪年休假。倡议指出，“企业可以结合生产实际，通过调班、调休、补班、提前休年假等方式，让有陪考需求的职工在高考期间陪孩子高考，等同于带薪休假。”粗略统计，最终得到1000余家企业的响应。

据了解，前期西海岸新区总工会发放了1000份调查问卷，集中对20家企事业单位进行专项调研，掌握了90%以上职工赞同高考“陪考假”的意向。在了解到赛轮集团青岛工厂等单位已经先行实施高考“陪考假”模式后，西海岸总工会将他们的做法作为实施的借鉴依据，最终实现了高考“陪考假”或者类似模式从无到有、由少到多。



扫码观看
公交司机安慰考生视频